
[1] 

 

 
 

   LZ 3/26 (květen/červen)                                                                                
AKTUÁLNÍ INFORMACE Z OBCE 

 

Historický úspěch leštinského fotbalu: Muži TJ Sokol Leština míří na    

Andrův stadion! 

Naše obec zažije na konci května 

mimořádnou sportovní událost, která se 

zapíše do její historie. Fotbalové 

mužstvo mužů TJ Sokol Leština dosáhlo 

fantastického úspěchu, když si 

vybojovalo postup do Superpoháru, 

který se odehraje dne 28. května proti 

týmu Hněvotín na ligovém stadionu 

Sigmy Olomouc. Pro tým působící v 8. 

lize (okresním přeboru) jde o výjimečný moment, který nemá v novodobé historii obdoby. 

Samotná účast na tak prestižní akci je obrovským oceněním práce hráčů, trenérů i 

všech, kteří se na chodu klubu podílejí. Možnost nastoupit na profesionálním stadionu 

před širším publikem, navíc za přítomnosti televizních kamer, je snem mnoha fotbalistů 

– a pro naše hráče se tento sen stává skutečností. 

Tato událost však není pouze o sportu. Utkání bude mít i významný charitativní rozměr. 

V rámci Superpoháru proběhne sbírka na podporu malého Jiříčka, který potřebuje 

pomoc nás všech. Spojení sportovního svátku s dobrou věcí dává celé akci ještě hlubší 

smysl a ukazuje, že Leština drží při sobě nejen na hřišti, ale i mimo něj. 

Zveme proto všechny občany, fanoušky i přátele obce, aby přišli naše mužstvo podpořit 

přímo na stadion, nebo alespoň u televizních obrazovek. Každý hlas, každý potlesk a 

každá forma podpory bude pro hráče obrovskou motivací. 

Pojďme společně vytvořit nezapomenutelnou atmosféru a ukázat, že i malá obec 
dokáže velké věci. 28. květen bude pro Leštinu skutečným svátkem – sportovním, ale i 
lidským.  TJ Sokol Leština ve spolupráci s obcí Leština a OFS Šumperk vypraví 

na utkání autobus(y), případní zájemci se můžou hlásit v kanceláři CzechPoint 
(naproti poště) či v pokladně OÚ, na mail kancelar@ou-lestina.cz, nebo na tel. 
čísle: 724 239 276. 
                Michal Kejík, místostarosta 
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Odečet vodoměrů 
 
Ve dnech 10. a 11. června 2026 bude probíhat odečet vodoměrů, který provádějí 
zaměstnanci obce.  
Stavy vodoměrů nejdříve k datu 02. 06. 2026 a nejpozději do úterý 09. 06. 2026 je 
možné nahlásit v kanceláři CzechPoint (naproti poště) či v pokladně OÚ, možno je 
zaslat e-mailem na adresu kancelar@ou-lestina.cz nebo obec@ou-lestina.cz, 

případně oznámit na tel. čísle: 724 239 276. 
Údaj lze také viditelně zanechat na poštovní schránce po oba dny odečtu. Děkujeme! 
 

 

LEŠTINSKÁ TŘICÍTKA  

                                                                                      

V pátek 8. května pro vás TJ Sokol Leština chystá tradiční, 

dálkový pochod „Leštinská třicítka“.                                                                                                                

V letošním ročníku slavíme půlkulatiny, jelikož tato akce má v 

Leštině tradici již 50 let. Připravili jsme pro vás 3 trasy pro 

pěší, dlouhé 13, 20 a 35 km a kdo raději šlape na kole, musí 

ujet 40 km.  Na každého účastníka čeká občerstvení na trati, 

celkem na 7 kontrolách a v cíli samozřejmě jako každý rok 

malá upomínka za zdolání trasy a něco dobrého, vše v ceně startovného. Podmínkou 

stát se účastníkem pochodu je zaregistrovat se od 6:30 do 9 hodin na místním hřišti. 

Startovné je 100,- Kč pro dospělého a 50,- Kč pro dítě do 18 let. Pokořit vámi vybranou 

trasu musíte do 16 hodin, kdy je ukončení pochodu. Pokud pochod nedokončíte a na 

hřiště se nevrátíte, jste povinni se na uvedeném telefonním čísle (najdete v mapě) 

odhlásit. 

Pěknou procházku, spoustu srandy a krásných zážitků na pečlivě připravených tratích, 

vám přejí pořadatelé. 

„Lidé by měli vědět o přírodě…ne příroda o lidech“. 

                                                                        Jana Lepková, hlavní pořadatel pochodu 

KNIHOVNA 

   Již třetím rokem proběhla v březnu v místní knihovně hezká akce 

nazvaná Pasování druháčků na čtenáře knihovny. 

Pasování se ujal král Knihoslav II. z Bichle u Knihomolu, pamětní 

listy sedmnácti žáčkům předal pan starosta Ing. Pavel Hojgr a 

dárkovou tašku s bonbonem, který podporuje chuť na čtení, předala paní knihovnice. 

Fotografie z této akce jsou zveřejněny na webových stránkách ZŠ. Pro žáky to nebyla 

první návštěva knihovny - již od mateřské školy děti v doprovodu p. učitelek navštěvují 

pravidelné besedy, v nichž se seznamují s knihami, autory, ilustrátory a knižní tvorbou. 

Snad se z nich stanou pravidelní čtenáři naší knihovny. 
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Bazárek vyřazených knih 

 

V pondělí 4. května proběhne v knihovně v době 

od 15 -18 hod. prodej vyřazených knih. Cena knihy je 10,- Kč. 

                                                      
Čápi opět na komíně 

     Po roční odmlce o Velikonocích na družstevním komíně opět přistáli čápi. Zda jsou 

to Bonifác s Bělinkou nebo někdo z jejich potomků, těžko zjistíme. Je to krásný pohled 

na hnízdo, kde čápi klapou zobáky, sedí na vejcích nebo krouží nad Leštinou… 

     Přejme „našim“ čápům, aby vyvedli krásná, zdravá čápata a za rok zase přiletěli k 

nám, domů!         

Mgr. Jaroslava Svatoňová, knihovnice 

 

Stolní tenis jede… 

 

   13. března dohráli naši sportovci poslední mistrovské utkání ligy 

stolního tenisu TJ Sokol, ale rakety s bílými míčky si na rozdíl od 

dospělých, registrovaných hráčů neoddychly. Hned druhý den se 

sokolovna naplnila nadšeným „pinponkovým“ mládím. Na pěti stolech 

se rozpoutaly souboje dětí od 5 -15 let, kterým přišli fandit nejen 

rodiče, ale i příznivci tohoto krásného sportu. Turnaje se zúčastnilo 

celkem 19 bojovníků různých věkových kategorií a chlapce dokázala prohánět i děvčata. 

Mladé borce z Leštiny doplnili i přespolní – z Úsova, Písařova, Zábřeha, Loštic a Velkých 

Losin. Odpoledne ke stolům nastoupili neregistrovaní z řad dospělých, kteří bojovali se 

stejným nasazením jako jejich předchůdci. Celá sobotní akce byla velmi dobře 

zorganizována. Velké poděkování patří všem obětavým pořadatelům v čele s panem 

Jirkou Körnerem, který oddíl stolního tenisu vede od sezony 2015 - 16, kdy jej tvořilo 12 

zaregistrovaných hráčů. Letošní rok je jich 16, z toho i 1 šikovná tenistka, dcera Monika. 

Tátovi po celou dobu aktivní činnosti pomáhají nejen vlastní potomci, ale i obětavá 

manželka, která se při podobných akcích stará o občerstvení závodníků a fanoušků. 

Velké poděkování za tyto aktivity a podporu sportování v obci si zaslouží nejen 

Körnerovi, ale také všichni hráči, spravedliví rozhodčí z řad místních i přespolních a další 

ochotní pomocníci. Turnaj nejmladší generace se těšil obrovskému zájmu všech 

zúčastněných a při závěrečném vyhlašování výsledků byli diplomy a dárky odměněni 

všichni bez rozdílu umístění. Vynikajícího úspěchu dosáhli místní školáci – 1. místo 

vybojoval Jonáš Kolčava, 2. stupínek patřil Ondřeji Roučkovi a na 3. příčku vystoupil 

Daniel Merta. Leštinu úspěšně reprezentovali také Matyáš Tomek a   jejich spolužačka 

Karolína Knápková ze Zábřeha, která dokázala soupeřům z řad kluků neúnavně 

vzdorovat. Tato sportovní akce oddílu stolního tenisu se přiřadila k úspěšnému 

předsilvestrovskému turnaji dvoučlenných družstev konanému 30. prosince. Příznivci 

pálek a bílých míčků se již těší na příští rok a doufají, že se za stoly v prostorné 

sokolovně postaví další sportovní nadšenci z řad dětí i dospělých. A. K. 



[4] 

 

 

V Leštině pochovali basu. 

 

V sobotu 14. února se v Leštině uskutečnil již 5. Masopustní maškarní 

ples, který pořádal Estrádní soubor VEŠke. Letos se nesl v duchu svátku 

sv. Valentýna.  

  Pro návštěvníky byl připraven bohatý program, tombola a k dispozici 

byl i fotokoutek. Nechyběl ani bar s nápoji i zákusky. Občerstvení ve vinárně již tradičně 

zajistila kuchyně pana Jindřicha Hampla. K poslechu a tanci zahrála kapela Broadway 

ze Šumperka.  

  Estrádní soubor vystoupil ve třech vstupech. V prvním vystupující přenesli 

návštěvníky v rytmu flamenca na španělskou koridu mezi toreadory, v dalším připomněli 

scény ze známých romantických filmů a na závěr nás navštívili japonské gejši.  

  Program večera byl zakončen tradičním pochováváním basy spojeným s 

průvodem, který ukončil letošní plesové radovánky.  

  Chtěli bychom poděkovat všem sponzorům a partnerům za jejich přízeň a dary, 

jejichž zásluhou byla tombola opravdu bohatá. Hlavní dík patří organizátorům a členům 

spolku, kteří akci ve svém volném čase připravovali a zabezpečovali. 

Naše poděkování patří také všem návštěvníkům, kteří se v nabité plesové sezóně 

rozhodli zavítat právě k nám. Těšíme se na setkání s Vámi i na dalších našich akcích. 

 

V Leštině přivítali jaro osvěžující koupelí, 

 

  V neděli 22. března se v Leštině uskutečnilo již 5. Otužilecké vítání 

jara, které pořádal Estrádní soubor VEŠke ve spolupráci se Sborem 

dobrovolných hasičů z Leštiny.  Dopoledne započalo průvodem dětí 

s Morenou, jejímž vhozením do řeky Moravy a recitací básničky jsme se 

symbolicky se zimou rozloučili.  

  Poté již na řadu přišlo 45 otužilců, kteří se s doprovodem teplých slunečních 

paprsků vydali do 5 stupňů studené řeky. Krásné počasí přilákalo i mnoho návštěvníků, 

jež přišli odvážné plavce podpořit.  

  Nejstarší plavec pan Viktor Brabec k nám přijel ze Zvole a v letošním roce oslavil 

80. narozeniny. Nejmladším plavcem byl jedenáctiletý Matyáš Tomek z Leštiny, 

nejmladší otužilkyní se stala osmiletá Amálie Loučná.  

  Na břehu byl pro každého plavce připraven nejen čaj, ale i gulášová polévka, po 

které se jen zaprášilo. Pro zahřátí se podával i svařák a další nápoje vhodné pro děti i 

dospělé. Každý, kdo se ve vodě alespoň smočil, odcházel kromě zážitku také s 

diplomem a dřevěnou medailí na památku.  

  Chtěli bychom poděkovat SDH Leština za zajištění bezpečnosti a všem, kteří se 

na přípravě akce podíleli. Největší díky patří tradičně návštěvníkům, kteří s námi přišli 

strávit zábavné nedělní dopoledne. 
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Velikonoční Leština 

 

  Na Květnou neděli 29. března se leštinská sokolovna opět ponořila do 

příprav na nejvýznamnější křesťanský svátek - Velikonoce. Akci pořádal 

Estrádní soubor VEŠke.  

  Program byl všestranně zaměřen. Na děti čekaly tvořivé dílničky. 

Mohly si vyzkoušet zdobení perníků, nebo vyrobit králíka papírového či ponožkového, 

který se stal pro mnoho malých příchozích favoritem. Na návštěvníky byly připraveny 

také zkušené malérečky, které zájemcům předávaly svůj um a zkušenosti s malováním 

vajec. V prostoru sokolovny také probíhala Velikonoční hra, při jejímž plnění se děti 

dozvěděly mnoho zajímavých informací o Velikonocích, jejich symbolech i o zvířatech 

rodících se na jaře.  

  Starší návštěvníci mohli obdivovat stánky prodejců s rukodělným zbožím, které si 

mohli i zakoupit, případně ochutnat domácí medovinu. Rovněž byly připraveny stolky, u 

kterých se dalo posedět, pochutnat si na zákuscích, na chvíli se zastavit a užít si jarní 

odpoledne. Každý si zde našel to své.   

  V polovině programu vystoupila 16letá Vanda Sojková z pěvecké třídy paní  

učitelky Hany Johnové. Mladá zpěvačka nyní studuje na pražské konzervatoři. 

Návštěvníky potěšila pásmem populárních písní a za své vystoupení sklidilo bouřlivý 

potlesk.   

  Odpoledne vyvrcholilo vyhlášením soutěže „Vo leštěnské mazanec“, kterou 

vyhrála paní Jana Václavková. Od návštěvníků, kteří její výtvor označili jako 

nejchutnější,  obdržela celkem 45 hlasů. 

  Pořadatelé děkují všem příchozím za účást a již nyní se těší na další setkání.  

 

Pohádková Leština 

 

 

Estrádní soubor VEŠke, z.s. si dovoluje pozvat všechny spoluobčany, 

rodiče i prarodiče s malými dětmi na tradiční akci nazvanou Pohádková 

Leština, která se uskuteční v sobotu 6. června. Započne ve 14:00 hod. v 

prostorách sokolovny - poslední účastník bude odstartován v 16:30. 

Každé dítě v závěru obdrží diplom a balíček s překvapením. Startovné činí 100 Kč za 

dítě. Pro příchozí jsou připraveny různé soutěže a hry. V cíli na ně čeká tradiční kolo 

štěstí. Projděte se s dětmi Leštinou plnou pohádek! Občerstvení bude tradičně 

zajištěno.    
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Příměstský tábor 

 

V termínu od 20. 7. do 24. 7. pořádá Estrádní soubor VEŠke, z.s. v 

Leštině tradiční příměstský tábor pro děti 1. - 5. třídy ZŠ, tentokrát s 

názvem Cesta kolem světa. Ještě je k dispozici pár míst. Pokud máte o 

tábor pro svoje děti či vnoučata zájem, volejte na číslo 777 290 112 - 

Michal Mucha. 

VEŠke, z.s. 

HASIČI     

                                                                                                                                                                  

Vážení spoluobčané, jarní měsíce jsou tradičně časem, kdy se příroda 

probouzí a my bychom rádi, aby naše obec vzkvétala nejen zelení, ale 

byla také čistá a uklizená. Proto Sbor dobrovolných hasičů Leština 

uspořádal další ročník akce „Ukliďme Leštinu“ (v rámci celorepublikové 

iniciativy Ukliďme Česko). 

Děkuji našim hasičům, kteří mně pomohli s organizací celé akce a 

zajištění zázemí. Velké díky patří také občanům-dobrovolníkům, rodinám s dětmi i 

sousedům, kteří obětovali svůj volný čas a pomohli sesbírat odpadky v okolí obce, u 

cest a na veřejných prostranstvích. Zvláštní uznání si zaslouží naše hasičská mládež 

z kroužku hasičů. Je skvělé vidět, že i nejmladší generace má zájem o čisté životní 

prostředí a učí se zodpovědnosti k naši obci. Letošní účast byla skvělá, ruku k dílu 

přiložilo 17 hasičů ,19 dobrovolníků z řad občanů a 23 dětí z kroužku hasičů. 

Díky společnému úsilí se nám podařilo z Leštiny odstranit odpadky a příroda si může 

volně oddechnout. 

Zároveň nás těší, že v naší obci máme dostatek kontejnerů na odpad, takže stačí jen 

trochu disciplíny, aby sesbíraný nepořádek v přírodě znovu nepřibyl. Věříme, že tato 

akce nebyla jen o sbírání odpadu, ale i o společném setkáním a dobrém pocitu 

z vykonané práce.  

Ještě jednou všem zúčastněným děkuji.              

 

Co dále čeká mladé hasiče? 

Naše mládež má před sebou nabitý program: 

25. dubna: starší – 26. dubna mladší- SOUTĚŽ V BLUDOVĚ                                               

(štafeta 4× 60 M, štafeta CTIF a ŠPD). 

1- 3. května:     VÍKENDOVÉ SOUSTŘEDĚNÍ V OSTRUŽNÉ. 

8. a 9. května:  SOUTĚŽ - ROVENSKO (PÚ CTIF, PÚ Plamen)    

23. května:        SOUTĚŽ – HRABIŠÍN (PÚ PLAMEN) 

13. června:        SOUTĚŽ – DOLNÍ STUDÉNKY (PÚ Plamen) 
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Pozvánka na druhý ročník kácení máje. 

 

Srdečně vás zveme na slavnostní kácení máje, které se uskuteční v pátek 29.5.2026 

od 17.00 hod v prostorách pod čapím hnízdem, ulice Potoční. Přijďte si užít 

sousedské posezení s hudbou a občerstvením.  

Těší se na vás hasiči.                          Za SDH LUDMILA AUGUSTINOVÁ 

 

PŘÍSPĚVKY Z LEŠTINSKÉ KRONIKY 

 

   V dnešním LZ č. 3 se opět vrátíme do roku 1953 a v doslovném 

přepisu z Pamětní knihy obce Leštiny, díl druhý, nahlédneme nejprve 

do kapitoly nazvané VEŘEJNÉ   ZÁSOBOVÁNÍ:  

  Veřejné zásobování doznalo dle vyhlášky ministerstva vnitřního 

obchodu s platností od 1. ledna 1952 nové uspořádání. 

Zaměstnaným zůstaly dávky na lístky v podstatě nedotčeny, snížily 

se však měsíční dávky těm spotřebitelům, kteří v trvalém zaměstnáním nebyli. Důchodci 

národního pojištění měli stejné dávky jako zaměstnanci s výjimkou masa, kde měli 

dávky měsíční menší o 200 dkg než na lístku základním, který byl vydáván 

spotřebitelům, kteří nebyli v trvalém pracovním poměru. Na lístku základním sníženy 

byla měsíční dávky: 

U chleba o 333 g, u masa o 200 g, u sádla o 13 g, u másla o 67 g, u cukru o 200 g. 

Šatenky pro zaměstnané byly o 120 bodech, šatenky základní o 100 bodech. Dále byl 

určen pojem samozásobitele takto:  

Samozásobitelem ve všech druzích potravin /mimo cukr/ byl každý držitel zemědělské 

půdy na ½ ha. Po provádění domácí porážky vepře byla samozásobitelům dávka masa 

propočítána při paušální váze 120 kg tak, aby na měsíc a osobu připadlo 8 kg masa / 

v r. 1953 jen 5 kg/, při čemž se předepsala dávka 7, 5 kg škvařeného sádla k odevzdání 

po 57 Kčs za 1 kg, kůže z vepře/krupon/ a 5 kg kostí. Samozásobitelem vejci byl 

považován každý, i bezzemek, který choval jakýkoliv počet slepic. Bezzemkovi však 

bylo předepsáno ročně odevzdati 50 vajec, byť měl jakýkoliv počet nosnic. Za 

samozásobitele mléka a másla byl považován každý držitel zemědělské půdy do půl ha 

i každý bezzemek s příslušníky domácnosti, pokud choval krávu, také chovatel kozy po 

dobu její dojivosti. Byl-li však samozásobitel v trvalém pracovním poměru ve státním 

národním komunálním nebo družstevním podniku /s výjímkou JZD/, obdržel lístky na 

potraviny, na cukr, na mýdlo a šatenku pro svou osobu. Splnil-li samozásobitel v roce 

1951 dodávky masa, mléka a vajec, dostával i s jeho rodinou základní lístky na cukr, 

mýdlo a šatenku, nesplnil-li dodávku své smlouvy za rok 1951, pozbyl i se svou rodinou 

nároku na tyto lístky. Lístky na všechno uvedené nedostávali v roce 1952 vesničtí boháči 

a podnikatelé zaměstnávající pracovní síly jakož i příslušníci jejich rodin s výjimkou dětí 

do 18. roku svého věku, které dostaly lístky jako ostatní děti – v zemědělské rodině tedy 

jen lístky na cukr, mádlo a šatenky, pokud jejich rodiče plnili dodávkové smlouvy.  
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Lístky na potraviny, cukr a mýdlo, vyjma šatenek platných na celý rok, vydávány byly od 

1. ledna 1952 vždy na celý měsíc kalendářní podle zvláštních přihlášek k zásobování, 

které se předkládaly MNV po řádném potvrzení údajů ve výdejně lístků na každý měsíc 

předem, aby dle údajů v přihláškách k zásobování se mohl určit přesný počet lístků pro 

příští zásobovací měsíc. Před tím to bylo až do roku 1951 období 4 neděl.  

Další kapitolou je MÍSTNÍ LIDOVÁ KNIHOVNA: 

Koncem roku 1952 čítala 1 294 knih. Vyřazeno bylo 108 knih nevhodných a nově přibylo 

38 svazků, z nichž 14 darem MIO a ONV. Čtenářů bylo 64 a přečtených knih 1 801. 

MNV dotoval knihovnu obnosem 2 884 Kčs. Knihovníkem po nastoupení vojenské činné 

služby knihovníka Zdeňka Neumana je nyní Karel Březina, studující z č. p. 138 a Emilie 

Drlíková, studující z č. p. 140. 

V dalším čísle LZ ještě u roku 1953 zůstaneme. Od strany 200 nás čeká rozsáhlá 

kapitola nazvaná Oslavy, přednášky a j. 

Hezké dny prožité ve zdraví a pohodě všem spoluobčanům přeje a za čtenářskou 

pozornost děkuje kronikářka Anna Krušová.  

  
DŮLEŽITÁ DATA 

 
 

  4. 5. 2026 pondělí    *    Svoz komunálního odpadu 

 8. 5. 2026 pátek    *    Leštinská „30“ 

 12. 5. 2026 úterý    *    Svoz plastů 

 15. 5. 2026 pátek    *    Svátek matek (ZŠ a MŠ Leština) koná se v KD Lesnice 

 25. 5. 2026 pondělí    *    Svoz komunálního odpadu 

 28. 5. 2026 čtvrtek    *    Superpohár Leština-Hněvotín (Andrův stadion-Sigma) 

 29. 5. 2026 pátek    *    Kácení máje SDH Leština (Čapí hnízdo) 

 2. 6. 2026 úterý    *    Svoz plastů 

 3. 6. 2026 středa    *    Svoz zahradního odpadu 

 6. 6. 2026 sobota    *    Pohádková Leština (Sokolovna 14:00) 

10. - 11. 6. 2026 středa/čtvrtek    *    Odečet vodoměrů 

15. 6. 2026 pondělí    *    Svoz komunálního odpadu 

23. 6. 2026 úterý    *    Svoz plastů 

20. - 24. 7. 2026 pondělí-pátek    *    Příměstský tábor 
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